Ovningstentamen 2
TMV130, Matematisk analys i en variabel V1/AT1

111214 kl. 8.30-12.30

Examinator: Thomas Wernstal, Matematiska vetenskaper, Chalmers

Telefonvakt: Oskar Hamlet , telefon: 0703 088 304

Hjialpmedel: bifogat formelblad, ordlistan fran kurswebbsidan, ej rdknedosa

For godkant pa tentamen krivs minst 23 poédng da bonuspoéng ej dr inrdknad, samt minst 25 poidng med bonus-

poéngen inrdknad, pa tentamens Godkintdel. For godkint pa kursen krivs ocksa att du ér godkind pa de tva

datordovningarna med tillhérande obligatoriska uppgifter. For betyg 4 eller 5 kriavs dessutom 33 resp. 42 poing

sammanlagt pa tentamens bada delar (Godkéntdelen och Overbetygsdelen) och inklusive bonuspoing.

Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldimnade papper.

Tentan rittas och bedéms anonymt. Losningar ldggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensda-

gen. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet. Forsta granskningstillfdlle meddelas pa

kurswebbsidan, efter detta sker granskning alla vardagar 9-13, MV:s exp.

Godkiantdelen

1.

Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket losningar och svar skall skrivas.
Losgor bladet och ldmna in det som blad 1 tillsammans med 6vriga 16sningar.

Till foljande uppgifter skall fullstdndig 16sning redovisas pa separat skrivpap-
per. Motivera och forklara sa vil du kan.

2.

3.

4.

r=1t"+1

<t<l1
y=t+1 , 0<t<

Betrakta den plana kurva C som ges av parametriseringen {

(a) Skissa kurvan C.

(b) Skriv upp en integral som ger lingden av kurvan C.
(obs! integralen behover inte berdknas)

En vattentank har formen av en cirkulér cylinder med radie 4 meter och hgjden 9 meter.
Antag att det gar hal i botten pa tanken och vattnet strommar ut med en hastigheten som
ar proportionell mot kvadratroten ur vattendjupet i tanken (Torricellis lag). Om vattend-
jupet efter ¢ minuter dr h(t) meter sa foljer det att;

for nagon proportionalitetskonstant k (ty méngden vatten ér i detta fall proportionell mot
vattendjupet). Antag att tanken fran borjan &r helt full med vatten och att vattendjupet
efter 30 minuter &r 4 meter. Hur lang tid tar det da innan tanken &r helt témd pa vatten ?

(a) Bestim Maclaurinpolynomet P3(z) av ordning 3 for funktionen f(x) = (In (1 — z))?.

(b) Anvind Maclaurinpolynomet i (a) for att beriikna (In (0.9))? approximativt.

(3p)
(3p)

(6p)

(4p)
(2p)

VAND!



Overbetygsdelen

Endast om man ligger enstaka poéng fran godként och presterat riktigt bra pa nagon av féljande uppgifter kan

poéng pa denna del riknas in for att na godkintgrinsen.

/2 1
5. Berdkna / —dt
o 3+2cost

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som ar sanna respektive falska,
samt motivera dina svar (ridtt svar utan motivering ger inga poing).

(22 4 3)10

(a) /(3:2 +3)dx = 50m

(b) Om y; och s &r 16sningar till differentialekvationen y” + 3y’ — 5y = 2%sinx

sa ar y; + yo ocksa en 16sning till denna ekvation.

(¢) Om {ay} &r en talféljd sidana att lim a, = 0 s& &r ocksd lim (a,)"™ = 0.

7. Definiera Riemannintegralen for begréinsade funktioner pa slutna intervall.

Lycka till!
Thomas W

(6p)

(2p)

(2p)

(2p)



Anonym kod

TMV130, Matematisk analys i en variabel V1/AT1 , 111214

sidnr. | Poéng

1

1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a)

— (—1)F
Beraknaz o
k=1

Losning:

Loésning:

1

Tz cos+/x dx

4
Beridkna den generaliserade integralen /
0

Lo6sning:

.
22 1 S

Los differentialekvationen ¢/ = y + x

Loésning:

Ange en differentialekvation vars karakteristiska ekvation har de tre rétterna r1 = 1
och rp 3 = —2 £ 7, samt ange den allménna l6sningen pa differentialekvationen.

Loésning:

..........

..........

----------

..........

..........

(3p)

(3p)

(3p)



Formelblad

Trigonometri.

cos(x + y) = cos(x) cos(y) — sin(z) sin(y) sin(x) sin(y) = %(cos(a: —y) —cos(z +y))

sin(z + y) = sin(x) cos(y) + cos(z) sin(y) sin(z) cos(y) = %(sin(az —y) +sin(z +y))

cos(z) cos(y) = %(cos(w —y) + cos(xz + y)) tan(z) + tan(y)

tan(z +y) = 1 — tan(z) tan(y)
Maclaurinutvecklingar
© 2 3
e* - kzzog;;' = ltotg gt
sinz = g(—l)k_1 (;;k_i)! = z-— %T + %T %7 +
Ccos T = g(—l)k é:' = 1 Z—T + Z—T %T +
14+2)* = g(g)xk = 1+am+wx2+... . Jzl<1 o, (Z)Za(a_k(llzn.1<)a_if+1)
In(l+2z) = g(_l)kﬂi = x—%2+%3—%4+... , —l<z<1
arctanz = i(—l)k_lggkjll = x—%?)—i-:)? —%7—&-... , Jz) <1



